

ГЛАДИОЛУСЫ- ЛЮБИМЫЕ ЦВЕТЫ

Знать и уметь

Почему на моих гладиолусах мало открытых цветков? Первый вянет почти сразу после раскрытия второго. Как же выращивают такие красивые гладиолусы для выставок?

Т. Петрушева
г. Нарткали,

Кабардино-Балкарская АССР

НА УСАДЬБЕ И ОКОЛО

На вопрос читательницы «ПХ» отвечает член Всесоюзного общества генетиков и селекционеров им. Н. И. Вавилова В. А. Лобазов.

Не каждый сорт гладиолусов дает мощную стрелу (цветонос) с большим количеством бутонов и не всякий обладает способностью держать много открытых цветков одновременно. «Держать открытыми» — этот термин используется при оценке гладиолусов и определяет количество распустившихся цветков, когда первый еще не завял. Например, если на цветоносе гладиолуса сорта Оскар имеется 6 распустившихся цветков, но первый уже завял, а второй нет, то это означает, что данный сорт держит открытыми 5 цветков. Современные поздние сорта более декоративны, чем ранние. В большинстве своем они имеют мощную стрелу и держат открытыми больше цветков, но годятся они только для южных районов. Например, прекрасный сорт Парад под Москвой цветет только раз в несколько лет, а в Молдавии он чувствует себя великолепно.

Цветоводам-любителям из средней полосы можно рекомендовать сорта гладиолусов ранних и средних сроков цветения. Ранние сорта хороши уже тем, что они цветут первыми. Гладиолусы средних сроков цветения, как правило, имеют хорошие декоративные качества и держат в массе своей 8 цветков открытыми, а такие сорта, как Улыбка Гагарина, — до 9—12 цветков.

Янтарная Балтика

Выбор сорта зависит даже от микроклимата. Приобретая новые сорта, изучайте их поведение, выбраковывайте плохие, оставляя только хорошо цветущие. Бывает и такое, что в один год данный сорт гладиолусов растет и цветет лучше, чем в другой.

Значение имеет и почва.

поражений болезнями. Что касается агротехники, то она заключается в следующем. Поверхность почвы всегда должна быть рыхлой, сорняки совершенно недопустимы. Поливать растения нужно так, чтобы вода впитывалась на глубину 40—50 см. Для этого на 1 м² требуется 4—5 ведер. Поливать

ми. В Подмоскowie ее начинают в начале июня и заканчивают в конце августа. За лето дают 10—12 подкормок (1 раз в неделю). Доза должна быть в 2 раза меньше, чем приведена в таблице вышеуказанного журнала.

Для начинающих цветоводов любой зоны можно рекомендо-



Наиболее благоприятна для выращивания гладиолусов влажеская и рыхлая, с рН 6—6,5.

Качественный посадочный материал — залог успеха. Наилучшие выставочные экземпляры гладиолусов выращивают из клубнелуковиц диаметром 3—5 см с высокой головкой. При посадке оставляют один росток, все остальные выламывают. И, конечно, клубнелуковицы не должны иметь повреждений и

Красная Москва Остановись, Мгновение

лучше реже (1 раз в 5—7 дней), но обильно.

Важное значение имеет подкормка. От нее во многом зависит качество соцветий. О том, как правильно ее проводить, рассказано в «ПХ» № 2 за 1987 г. Необходимо лишь отметить, что в последнее время лучшим способом признается жидкая подкормка мелкими доза-

вать следующие сорта и гибриды гладиолусов: Олимпия и Сильвер Вединг (белые); Восковая Фантазия (желтый); Донна Мария, Янтарная Балтика (оранжевые); Джо Энн, Росинка и Бенефис (лососевые); Улыбка Гагарина и Эос (розовые); Ред Джинджер и Пиерлис (красные); Олд Фешн и Меломан (малиновые); Ферст Леди и Лирика (сиреневые); Модру Программ и Изера (фиолетово-голубые); Думелис (дымчатый).